



Posudek vedoucí diplomové práce

Název práce: DOMOV JAKO TÉMA ČESKÝCH FILOSOFICKÝCH PRACÍ 20. A 21. STOLETÍ

Autorka práce: Bc. Pavlína Převrátilová

Obor studia: Pedagogika volného času

Posudek vypracovala: PhDr. Bc. Zuzana Svobodová, Ph.D.

Datum: 13. 5. 2018

Formální hodnocení:

Diplomová práce splňuje po formální stránce základní náležitosti daného vědeckého pojednání, rozsah textu je 71 tiskových stran do Závěru včetně. Autorka se vyjadřuje kultivovaným jazykem, přesto je v práci možno nalézt několik gramatických chyb, drobné překlepy jsou málo časté, několikrát se vyskytují chyby v interpunkci, chybějící mezery mezi slovy. Jméno Erazima Koháka je mylně v práci uvedeno jako „Emil“.

Obsahové hodnocení:

Práce je zaměřena již dle titulu textu na fenomén domova dle publikovaných filosofických prací v českém jazyce, přičemž autorka záhy upozorňuje na nutnost alespoň základního obeznámení s předcházející původní tradicí reflexe fenoménu domova – krátce jsou tedy nastíněny tyto kořeny a východiska českých myslitelů 20. a 21. století. Struktura práce zcela odpovídá zvolenému tématu. Autorka upozorňuje na různé vrstvy vnímání fenoménu domova, velmi citlivě soudí jednotlivá východiska a porovnává různé koncepty. Neopomíná ani pohled na domov v současné době a hledá možnosti, jak odpovídat na problémy zakoušení domova dnešní doby.

Závěr:

Práci jsem přečetla s velkým zaujetím, vážím si angažovaného přístupu autorky k tématu práce, přiměřeného rozsahu a výběru literatury k tématu, hloubky promyšlení problému.

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou: 1–2 (v závislosti na obhajobě – mj. také na zodpovězení níže uvedených otázek).



Otázky k obhajobě:

- 1) Můžete uvést alespoň jedno místo v Aristotelově tvorbě, kde se vyskytuje reflexe toho, co je domov (s. 16–17)?
- 2) Na s. 33 uvádíte reflexi toho, jak lidé opouštějí domovy za účelem odchodu do práce, školy, institucí. Jaké změny lze očekávat vzhledem k Vámi promyšlenému tématu, budou-li lidé nuceni stále méně k takovým odchodům přes práh domu (například díky možnostech práce z domova, stejně tak vyřízení úředních záležitostí, výuky)?
- 3) Platí tvrzení o zrození dítěte na s. 49 v prvním odstavci ještě dnes?

Svobodová!

V Praze dne 14. 5. 2018

PhDr. Bc. Zuzana Svobodová, Ph.D.